

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2020年12月

18

星期五

庚子年十一月初四

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7628期

标题新闻

- 我国多规合一的国土空间规划体系基本形成
- 我国开展第七次全国人口普查事后质量抽查
- 国家发改委:确保电力供应总体平稳有序
- 《两岸关系40年历程(1979-2019)》出版
- 全国二手车交易量连续4月实现两位数增长

郭大为到党建联系点检查指导工作时强调

要把疗养院建成绿色福地、健康福地和职工福地



郭大为与支部党员座谈交流。 本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 薛生贵)12月17日,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为到党建联系点陕西省工人疗养院休学支部检查指导工作,并与支部党员座谈交流。省总工会党组成员、副主席张永乐主持会议。省总工会二级巡视员,省工人疗养院党委书记、院长姜晓军汇报疗养院党建和发展工作。体检中心主任、休学党支部书记王勋锋汇报支部的建设和工作情况。

在座谈会之前,郭大为检查了疗养院接待中心、行政楼配套设施改造工程进展情况,察看了各支部党建工作展板,并看望慰问了医务人员。在座谈会上,郭大为充分肯定了疗养院有关工作。他说,疗养院发展好局面已经形成,发展好势头已经显现,环境变净了,服务变好了,人气变旺了,希望大家按照一年打基础、两年上台阶、三年出成果的要求,有力有效推进疗养院的各项工作。在与党员交谈时,郭大为说,把大家请到一起见面、说说话、谈谈心,就是想听听大家对疗养院发展的意见和建议,推动党建工作上台阶。

郭大为指出,标准决定质量,只有高标

准才有高质量。要立起合格党员的标准,做到信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬和作风过硬。做合格党员,提升本领是关键。要在思想淬炼中增强学习本领,在政治历练中增强斗争本领,在实践锻炼中增强实干本领。基层组织强,党才有力量。要建强筑牢基层组织,抓支部,强化标准化规范化建设,支委班子建设和创先争优工作。支部抓,抓党员教育管理,抓实组织生活制度,抓好党员作用发挥。

郭大为强调,党建是旗帜,引领发展,抓党建的目的是为了推动发展。党建与发展必须融为一体,在系统发展、拓展发展、融合发展上下功夫,突出“工”字元素,实施“走出去”战略,融入陕西旅游发展的大格局,让疗养院在全国立得住,叫得响,努力把省工人疗养院建成绿色福地、健康福地和职工福地。

郭大为强调,发展的核心在人。要想方设法调动人的积极性,激发干事的活力动力,把劳动和技能竞赛好经验、好做法用制度固定下来,把疗养院的职工也纳入疗养院范围,让服务职工的人享受服务。

张永乐到宝鸡督导城市困难职工解困脱困工作

本报讯(许珂源)12月16日,省总工会党组成员、副主席张永乐到扶风县、中铁宝桥集团有限公司两个基层联系点和宝鸡市总工会督导城市困难职工解困脱困工作。

张永乐实地察看了扶风县总工会帮扶中心建设、宝鸡市总工会工人运动发展史馆建设,与宝桥集团企业负责人和职工进行了座谈,了解企业生产经营和职工生活情况,并对宝鸡市依托职工帮扶服务中心,谋划布局“服务职工综合体”建设表示肯定。

张永乐强调,今年是困难职工解困脱困工作的重要节点,这项工作是由党交给工会的一项政治任务,各级工会要明确目标,真抓实干,确保工作目标圆满完成。企业工会要强化主责主业,做实维权服务,为职工办实事、办好事,让职工感受到家的温暖,不断提高职工的获得感、幸福感和安全感。工会组织要明确基本职责,按照增“三性”、去“四化”要求,谋划好2021年目标任务,进一步突出工会工作重点,抓好经常性工作与业务工作统筹安排。

我省在全国率先实现财政云支付“无纸化”

本报讯(王磊)12月16日,省财政厅传来消息,通过云支付,我省将资金拨付、账务处理、凭证传递及印鉴管理方式完全从线下搬到线上,在全国率先实现财政云支付全面“无纸化”。“无纸化”运行使全省各级财政及单位的预算资金支付由原先最快4小时,缩短至3分钟左右。

“陕西财政云”是基于云计算技术开发的一套全新架构的财政业务一体化系统,是一种新的财政管理模式,其充分利用云计算、大数据等先进的技术,对财政资金进行集中管理,加快财政资金的操作运行速度,保障财政资金安全与效益的最大化,实现财政信息化全覆盖。我省利用云计算、大数据等先进技术助推财政治理体系和治理能力现代化,经过1年多开发建设,“陕西财政云”于今年1月全面上线。全省省市县三级财政部门,2.7万余家预算单位,7.5万多个用户启用系统,日均在线用户数突破9000,累计支付资金5500亿元,实现了全省财政核心业务的规范化、集中化、一体化管理。

西安参保职工门诊慢性病补助申报下月开始

本报讯(秦怡)西安市医保局近日透露,2020年度参保职工门诊慢性病补助申报将于2021年1月1日至2021年3月31日进行办理,逾期将不再受理。

据西安市医保局介绍,参保职工门诊慢性病补助申报所需材料有:定点医疗机构门诊据报报联(收据联或发票联)原件、处方和检查化验报告单(复印件);定点零售药店据报报联(发票联)原件和费用明细小票;《西安市城镇职工基本医疗保险门诊慢性病补助费用个人结算表》,此表需单位经办人如实填写加盖单位公章,且经职工本人签字确认,并附在每个人的资料之上;2020年度门诊慢性病补助信息电子版和纸质表格一份(加盖公章);如有电子发票,需提供《电子发票承诺书》,可扫描二维码获得《电子发票承诺书》。同时,单位医保经办人员应认真核实职工报送单据金额及费用明细等资料,发票需为2020年度门诊有效发票,医保个人账户支付费用不在报销范围。

榆林今年已为企业减免税费达193.2亿元

本报讯(李羽佳)截至11月底,榆林市已累计为企业减免税费171.3亿元、社会保险费19.4亿元、非税收入2.5亿元(合计减免各类税费193.2亿元),政务服务中心便民事项突破1468项。

今年以来,榆林市严格落实各项减税降费政策,降低中小企业税负成本;对增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收率征收增值税,涉及31213户次,减征税额2.25亿元;为从事农产品批发、零售的纳税人销售的部分鲜活肉蛋产品,以及对从事蔬菜批发、零售的纳税人累计免征增值税0.35亿元,涉及32756户次。

此外,榆林市还通过树立纳税信用体系标杆和诚信联合惩戒等方式,进一步推进诚信税收体系建设,营造诚信纳税的社会信用氛围。在纳税人信用等级评价中,A级纳税人占比较2019年提升0.54%,D级纳税人比重下降2.67%。

改革就是要盯住「堵点」「痛点」发力

工报时评



今年以来,通过国家集采,112个药品平均药价直降54%,被老百姓形象地称为“灵魂砍价”。而在8年前,福建三明医改也将第一枪瞄准了药价虚高,由此树立起医改先锋的地方样本。事实表明,只要真刀真枪推进改革,难题就不愁解,群众就能得实惠。

医改一向被视为世界性难题,个中关系盘根错节,涉及利益错综复杂,但这决不能成为不改、慢改的理由。随着我国医疗卫生事业发展,集中体现为老百姓“看病难、看病贵”问题的体制性弊端也日益浮现。“民之所好好之,民之所恶恶之。”三明医改之所以成为备受瞩目的改革样本,关键在于把最广大人民群众的利益放在第一位,紧盯住发展“堵点”和民生“痛点”发力。人民群众的拥护是三明医改成败的决定性因素,坚持人民至上的价值取向,改革就能改出动力、改出红利。

改革是一场革命,势必触及利益调整和体制破立,正如三明医改团队所说,没有一项改革是在和风细雨中完成的。从挤压药品耗材价格水分到提高医务人员阳光收入,从改变医保管理“九龙治水”到推进健康建设“医防融合”,三明医改的进程可谓“刀刀见血”“步步惊心”,然而,只要方向正确、路径明确,改革就要大刀阔斧、真刀真枪向前推进。只有勇于打破“从来如此便正确”的惯性依赖,敢于突破“万山不许一溪奔”的利益掣肘,改革才能不断闯关夺隘、披荆斩棘。

三明医改一路走来,得到中央多次肯定并发文在全国推广,体现了基层实践和顶层设计之间的良好互动。改革越是进入深水区,越要增强改革的系统性、整体性和协同性,上下联动、多方合力破解改革“中梗阻”“玻璃门”问题,通过全面深化改革,不断提升治理现代化,巩固提升我们的制度优势。

开弓没有回头箭,改革永远在路上。不管是三明医改本身的完善提升,还是全国新一轮医改的突破推进,仍有很多硬骨头要啃,很多硬仗要打。民生无小事,改革无易事,我们期待,各地能涌现更多造福人民的改革举措,能有更多力量为改革者、实干家加油鼓劲。

(涂洪长 陈弘毅)

巧手织围巾 工会送温暖

“围上你们送的围巾,顿时感觉温暖了许多,但是比围中更温暖的是公司的关怀。感谢所有女职工,感谢工会的关怀与爱护。”12月15日,在中铁宝桥集团所属宝工公司机械车间,当职工们围上女职工亲手织出的围巾时感动地说。

隆冬时节,寒意正浓,为了让广大职工感受到工会“娘家人”的温暖,宝工公司工会组织女职工开展编织围巾活动。活动通知一经发出,女职工积极响应。一时间,93名女职工报名参加活

动。她们利用业余时间一起切磋编织方法,交流编织款式。一些年轻的女职工,从来没有织过围巾,主动向有经验的职工学习编织方法与技巧。从发出通知到收集成品,仅仅一个月时间,大家已经编织完成212条爱心围巾。

“通过系列真情活动,当职工群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、娘家人,用实际行动为职工谋幸福,为企业谋发展,凝聚起企业与职工命运共同体的发展新合力。”中铁宝桥集团工会主席姚伟国说。

文/图 李学利



用专业敬业守护安全生产

——记全国劳模、中石油测井长庆质量安全监督分中心主任李鹏



他26年扎根长庆油田增储上产主战场,大力传承以“苦干实干”“三老四严”为核心的石油精神,服务油气、保障勘探,持续开展技术创新、服务创新和管理创新,助力“西部大庆”如期高质量建成,为庆城10亿吨大油田发现立下功劳,2年创下7.39亿元产值,为地方经济建设作出了积极贡献。

他,就是中国石油集团测井有限公司长庆质量安全监督分中心主任李鹏。

在保障国家能源安全建功立业
长庆油田作为我国陆上油气当量最高的第一

大油田,在保障国家能源安全中,具有举足轻重的地位和作用。测井作为油气勘探开发中的重要一环,被誉为地质家的“眼睛”。

李鹏带领陇东项目部380名干部员工,认真分析困难,深入查找短板,对症下药、精准施策,打出提速提效组合拳;资源整合提效、组织协调提效、技术革新提效、管理创新提效,组建综合化队伍,实施一队两班和分岗倒休,实现“歇人不歇马”和“一队多机”运行,极大提升了设备利用率和队伍作业能力,队均作业能力提高20%以上。担任陇东项目部经理2年间,共组织完成各类测井、射孔施工1.1万井次,实现产值7.39亿元,有力支撑了国家级致密油气重点项目高效开发,创下施工新纪录和经济效益新指标,为保障国家能源安全作出了积极贡献。

(下转第三版)



12月16日,宝鸡市眉县常兴纺织工业园内,陕西常兴纺织有限公司,纺织工人穿梭于正在试产的细纺车间智能化生产线间。该生产线于2018年6月建成,预计明年4月达产达效,年产值可达10亿元。

袁景智 摄